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unter dem Titel «Eine soziale Aufgabe der
Gegenwart» dem Problem des Strafvollzuges
zu. Erika G. Schubiger erörtert Fragen
menschlichen Zusammenlebens, und Doktor

Trudy Weder-Greiner betrachtet die
«Zweite Hälfte des Lebens».

Neue Bücher

Besprechung — ohne Verpflichtung —

vorbehalten

Geographie, Reisebücher

Hch. Gutersohn: Geographie der Schweiz
in drei Bänden. Band I Jura. 256 S. Text,
16 Illustrationen, 47 Figuren im Text,
3 Kartenbeilagen. Subskriptionspreis für
Band I bei Vorausbestellung des ganzen
Werkes Fr. 24.80. Preis bei Bezug als
Einzelband Fr. 32.—. Verlag Kümmerly
& Frey AG., Bern.

Dr. Carl Troll: Großer Herder-Atlas. Zirka
800 S. mit 202 Karten und 32 ganzseitigen

Büdtafeln sowie zahlreichen Illustrationen

und Tabellen im Text. Normalpreis:

Leinen DM 122.—, Halbleder DM
132.— (Vorzugspreis für Besitzer und
Bezieher eines mehrbändigen Herder-Lexikons

DM 112.-/122.-).
Jetter/Nef: Wasser und Pässe in Graubünden.

Eine landeskundliche Anthologie für
die Schule. 72 S. Kart. Fr. 4.-. Verlag
Paul Haupt, Bern.

Fridtjof Nansen: In Nacht und Eis. 175 S.

11 Bilder und 12 Zeichnungen, 2
Kartenskizzen. DM 4.90.

Gisela Bonn: Neues Licht aus Indien. 259
Seiten, 52 einfarbige und 12 farbige
Tafelbilder, eine Kartenskizze. DM 15.—.

Beide Verlag F. A. Brockhaus, Wiesbaden.

Kunst- und Photobücher

Krainz/Roshardt: Sukkulenten (Wolfsmilchgewächse,

Aasblumen, Agaven, Aloen,
Fetthenne usw.). 131 S. Silva-Verlag,
Zürich.

Van der Meer: Auf den Spuren des alten
Europa. Christliche Bilder und Stätten.
151 S. mit zahlreichen Abbildungen. DM
11.80. Verlag J. P. Bachem, Köln.

Emil Egli: Flugbild Europas. Mit einer
Einfuhrung von Salvador de Madariaga.

Die Chronik der Schweizerischen
Frauenbewegung hat Elisabeth Vischer-Alioth, die
Internationale Chronik Dr. Helen Schnei-
der-Gmür verfaßt. Die vollständigen
Verzeichnisse der Verbände des In- und
Auslandes beschließen den reichhaltigen Band.

W.

Herausgegeben von H. R. Müller. 225 S.

Fr. 39.—. Artemis-Verlag, Zürich.
Doderer/Schneiders: Österreich. 193 einfarbige

Tiefdruckabbildungen und 7
Farbtafeln. 205 S. Fr. 35.20. AÜantis-Verlag,
Zürich.

Jürg Klages: Schönes Tier im Zoo. Text
und Legenden Prof. Dr. Hediger. Buchclub

Ex Libris, Zürich.

Gedichte, Gesammelte Werke,
Erzählungen, Romane

Beat Jäggi: Wienachtszyt — schöni Zyt!
Sprüchli und Värsli für die Chlyne zum
Chlausetag und Chrischttag. 48 S. Franken

2.60. Francke-Verlag, Bern.
Johann Peter Hebel: Werke in drei Bänden.

Erster Band. Birkhäuser-Klassiker. 229 S.

Fr. 6.75.
Paul Stapf: Goethes Schweizer Reisen. 325

Seiten. Fr. 12.—. Beide Birkhäuser-Verlag,

Basel.
Richard Seewald: Verwandlungen der Tiere.

Mit Zeichnungen des Verfassers. 107 S.

DM 9.80. Verlag Jakob Hegner, Köln/
Ölten.

Beat Jäggi: Gschichte usere liebe Wält.
Zwölf besinnliche Geschichten auf Solo-
thurnerdeutsch. 88 S. Fest brosch. Franken

6.30. Sehwyzerlüt-Verlag, Fryburg.
Maria Waser: Begegnung am Abend. Enthält

außer dem autobiographischen
Roman noch «Der heilige Weg» und
«Lebendiges Schweizertum». 365 S. Franken
14.50. Verlag Huber & Co. AG., Frauenfeld.

Betty Knobel: Zwischen den Welten.
Roman. 227 S. Verlag Schweizer Frauenblatt,

Winterthur.
Fritz Schäuffele: Das unvergängliche Bild.

Das Leben des Meisters Schäuffelein.
Roman. 250 S. Fr. 14.30.

Louis de Wohl: Der fröhliche Bettler.
Roman um Franz von Assisi. 352 S. Franken

16.35. Beide Walter-Verlag, Ölten.
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Bilder-, Kinder- und Jugendbücher

Margrit Roelli: Auf in den Zoo. Ex-Libris-
Verlag AG., Zürich.

Gixli, das Gemsenkind. 64 Tierphotos mit
lustigen Versen von Vera. 65 S. Fr. 3.90.
Verlag Verbandsdruckerei AG., Bern.

Ilse Schmid: Es hat sich eröffnet das himmlische

Tor. 18 S. mit 8 ganzseitigen
farbigen Bildern und 8 Vignetten.

Von Keussen: Die Waldapotheke. 18 S. mit
8 ganzseitigen farbigen Bildern. Beide
Fr. 2.20.

Müller/Madlener: Das Wunderstädtlein. Ein
Buch für weihnachtsfrohe Stuben 88 S.

6 farbige Bildtafeln und Zeichnungen.
DM 4.80. Alle drei Verlag Josef Müller,
München.

Eva Ritter: Sonne über dem Kinderschiff.
218 S. Fr. 10.25. Rascher-Verlag, Zürich.

Emil Ernst Ronner: Aufstand im Schloß
Schweigen. 2. Auflage, 240 S. Fr. 9.90.
Vadian-Verlag, St. Gallen.

Max Voegeli: Prinz von Hindustan. Für
Knaben und Mädchen von 12 Jahren an.
240 S. mit 55 Zeichnungen von Felix
Hoffmann. Fr. 10.15. Verlag H. R. Sauerländer

& Co., Aarau.
Rudolf Eger: Ich mache Gold. Die

Geschichte einer Erfindung. Für 12- bis
15jährige. 204 S. Fr. 9.15. Walter-Verlag,

Ölten.
Albert Hochheimer: Das Lied der Kameradschaft.

180 S. Buchclub Ex Libris,
Zürich.

Gertrud Häusermann: Die Geschichte mit
Leonie. Für Mädchen von 14 Jahren an.
160 S. Fr. 9.15. Verlag H. R. Sauerländer

& Co., Aarau.
Jakob Streiff: Tiergeschichten. 87 S. Franken

7.70. Atlantis-Verlag, Zürich.
Wunderbare Welt. Ein Bildungsbuch für

Buben und Mädchen. 256 S. mit 480
Abbildungen, darunter 77 Farbbilder. Franken

17.40. Verlag Herder AG., Basel.

Diverses

Klara Stern: Sing und Spring. Volkstänze
und Tanzspiele für Kinder. 32 S. mit Noten.

Querformat. Brosch. Fr. 5.—. Verlag
Paul Haupt, Bern.

Advent im Bauernhof. Adventskalender.
DM 2.90. Verlag Ars Sacra, München.

Anna Pichler: Glückwünsche zu Festen und
Feiern. 112 S. mit 8 ganzseitigen
Hummelbildern. Fr. 3.20. Verlag Josef Müller,
München.

Morgenwache 1959. 126 Seiten.
Tages Wort 1959. 111 S. Beide Vadian-

Verlag, St. Gallen.
P. Beda Naegele: Tage mit Golt. 128 S.

mit 8 Bildern nach Fra Angelico. Franken

7.40.
Elisabeth von Schmidt-Pauli: Gebete aus

Leid und Traurigkeit. 128 S. mit 6
Tiefdruckbildern. Fr. 6.90. Beide Verlag Ars
Sacra, München.

Mitteilungen

Unsern Leserinnen, die den Abonnementsbetrag

für das Jahr 1958/59 überwiesen
haben, möchten wir herzlich danken. — Alle
Abonnentimien, welche die Einzahlung noch
nicht vornehmen konnten, möchten wir bitten,

dies im Laufe des Januar nachzuholen
(Postcheckkonto X 7494J. — Vielen Dank!

Die Klischees zu unserer Weihnachtsgeschichte

«Ein Weihnachtsgast» wurden
uns durch die Pro Juventute aus dem SJW-
Heft Nr. 585 zur Verfügung gestellt.

Der Schweizer Feuilleton-Dienst in
Zürich schreibt einen neuen großen Wett¬

bewerb für Kurzgeschichten aus, für den
ein erster Preis von Fr. 700.—, ein zweiter
Preis von Fr. 500.— sowie weitere Preise im
Gesamtbetrag von Fr. 5000.— zur Verfügung

stehen. Die Jury besteht aus folgenden

Schriftstellern und Redaktoren: Frau
Adèle Baerlocher, Zürich, Herr Walter
Hottiger, Langnau i. E., Herr Dr. H. R. Schmid,
Thalwil. Die Wettbewerbsarbeiten sind bis
zum 28. Februar 1959 einzureichen. Die
Bestimmungen des Wettbewerbs können
durch den Schweizer Feuilleton-Dienst, Postfach

109, Zürich 27 (Tel. 27 68 88), bezogen

werden.
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